Ubungen Mengenlehre U:

. Gegeben sind die Mengen: A={1,4,569], B=|1,3,57,9], c={2,4,6,7,9 und
D={1,2,3,4,5 . Bestimmen Sie folgende Mengen in aufzéhlender Form:
a) E=(A\B\C b) F=(AnB)UuD ¢) G=(AuC)n(BuD) d) H=((AUD)\C)nB

. Ergéinzen Sie eins der Symbole: = © < . Falls keins der Symbole richtig ist,
erginzen Sie <. Falls &  ergdnzt werden kann, gilt = oder & nur als
halb richtig.

a) ANB=0 ... AUB=@ b) (A\C)uB=A...B\C<EA ¢) ACBAANC=@ ...BNC=0

A={1,3459} B={1,3579,11} C={1,2,3,456,7} D={5,6,7,8,9,10}

Geben Sie die gesuchten Mengen in aufzdhlender Form an! a) AUB b) AnB
¢ A\B d) (AnB)NC ¢) AnBNC) f) (A\CQ)U(B\D) ¢g) ((A\D)\C)\B
h) (BUC)\(AUD) i) AU(D\A) j) A\((D\C)\B) 9] B\((AUC)UD)

Welche Aussagen sind richtig bzw falsch?
a) AnB={} & A\B=A b) AuB={} & A=B ¢) AsB & AUB=A
d) A2B A A<B < AuUB=B e) AuB=A = ADB fy A=B = A2B

Erginzen Sie eins der Zeichen: = , & oder < !
a) xeQ ...xeER b) ZnA=A... ASN c) ASZ ... A<SR
d) A2BAxéB ... A2BAx¢é A e) xEAVXEB ...x€(AuUB) f) AuB={}...A=B

Losungen:

) B=¢ b) F=[123459 o 6={124579 ) H={133]

2. a) < b) = ¢ ¢

o a) {1,3,4579,11y b) {1,359} ¢ {4 d) {1,3,5} e) {1,3,5} f) {1,39,11}
g) {3 h) {2,11} i) {1,34,56,7,8,9,10} J) {1,3,459}=A k) {11}

. a) richtig b) falsch c¢) falsch d) falsch e) falsch f) richtig

. a) = b) € ¢ = d) e) © f) =




